

Сельская Правда

Год издания 33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 24 [3856] Четверг, 24 февраля, 1972 года Цена 2 коп.

Накануне посевной

Прошлый год был не особенно радостным для овощеводов совхоза «Притомский». Они справились с поставленной перед ними задачей. В результате государство недополучило много тонн овощей, предусмотренных планом.

Как овощеводы этого хозяйства готовятся сейчас к весне, вы узнаете из беседы нашего корреспондента с бригадиром первого отделения совхоза М. С. Ельниковым.

Корр. Макар Семенович, расскажите, пожалуйста, как готовятся овощеводы вашего отделения к весенне-посевной кампании?

Ельников: Прежде всего ведется подготовка к выращиванию овощей на защищенным грунте. В нынешнем году мы будем эксплуатировать 22 теплицы, из них одна теплица зимняя. В ней уже посажены огурцы. Весенняя теплица сейчас в стадии подготовки. Остальные двадцать под пленоочным укрытием.

Следующий объект — парники. Всего в нашем отделении 7040 парниковых рам, из них 4240 на электрообогреве и 2800 — на биотопливе. Большая часть парников на биотопливе забита навозом. Для остальной части этих парников подвезен и забуртован навоз, подготовлена земля, торф и опилки. Компост будет также внесен на парники всех категорий. Одновременно заготовлен компост для весенней и пленоочных теплиц. Всего нам предстоит подготовить и завезти его 2426 тонн. С этой задачей овощеводы справились успешно.

Чтобы укрыть парники с рассадой ранней капусты и помидоров, а также второго рамооборота огурцов, требуется связать 4950 матов. Уже связано 4200. Подготовлен материал и для остальных. Чтобы получить хорошую рассаду, необходимо изготовить 150 тысяч горшочков. Работаем в две смены.

Корр. Какая подготовка ведется к выращиванию овощей в открытом грунте?

Ельников: В открытом грунте уже несколько лет существует десятипольный севооборот. Подобраны хорошие предшественники.

Для каждого поля разработана технология, которая включает весь комплекс агротехнических и организационных мероприятий,

способствующих получению высоких урожаев овощных культур открытого грунта. В зависимости от этого мы планируем и вывозим органические удобрения. На каждые из 11 гектаров под огурцы вывезли по 85 тонн удобрений. Капуста занимает 90 гектаров. На эту площадь необходимо вывезти 5600 тонн торфа. Более половины площади уже удобрено.

Корр. Какая система организации труда овощеводов?

Ельников: Для работы на защищенном грунте и на открытом у нас сформированы и закреплены звенья. Овощеводы включились в соцсоревнование между звеньями и с соседним отделением. За каждой тепличницей закреплен свой участок. В звене по три человека, за ними закреплено по 900—1000 рам. На открытом грунте созданы звенья по выращиванию рассадных культур. К 10 марта должны полностью закончить подготовку к весенне-посевной кампании.

Корр. Какие сдвиги в сторону улучшения по сравнению с прошлым годом?

Ельников: В минувшем году у нас было много недоработок. Мы запоздали с выращиванием рассады в связи с затянувшимся строительством теплиц и электропарников. На полях был вывезен торф компостированный в расчете на обильный полив. Но мы поливали мало и не вовремя. Рассада погибла. Мы были вынуждены закупать ее в других хозяйствах. Наученные горьким опытом прошлого года, нынче своевременно ведем подготовку теплиц и парников, чтобы вырастить хорошую рассаду. Рассадники уже подготовлены. Ограждены техника, погрузчики для своеевременной перевозки навоза, торфа. Все недочеты прошлого года мы ликвидировали. В нынешнем году завезли хорошие семена овощных культур. Подготовку их ведем у себя в отделении. Перед севом проризываем, замачиваем, дезинфицируем, пропарливаем. Овощеводы считают, что с главной задачей — вырастить раннюю продукцию овощных культур, подготовить для открытого грунта рассаду — успешно справимся.

Беседу провел
В. ТАРАСОВ.

ПРОШЛИ СОБРАНИЯ...

НА ДНЯХ в колхозе лаевича Дегтяренко застало «Вперед» прошло отчетное собрание по итогам хозяйственной и финансовой деятельности за 1971 год. Представителей от всех 11 бригад было 120 человек. Заслушали отчет правления колхоза и ревизионной комиссии.

Итоги работы в 1971 году радуют. Колхоз получил 457,6 тысячи рублей чистой прибыли. Прибыльны обе ведущие отрасли — растениеводство и животноводство. Собрано зерновых по 18,2 центнера с гектара, кукурузы — по 153, картофеля — по 73 центнера, на фуражную корову надоено — по 2483 килограмма молока.

Основное внимание как в докладе председателя колхоза М. П. Сметанникова и председателя ревизионной комиссии В. Г. Латышева, так и в выступлениях колхозников тт. Коровина, Гераськина, Кузнецова, Лантева, Щербакова, Шабардина и других было удалено вскрытию недостатков и упущений в работе. Резкой критике подверглась агрономическая служба. Отмечались недостатки в работе планового отдела, возглавляемого П. В. Узорским.

В конце собрания было принято развернутое решение, направленное на улучшение финансово-хозяйственной деятельности колхоза. * * *

БОЛЕЕ ДВУХСОТ представителей всех бригад и участков общирного хозяйства колхоза имени Димитрова собрались в празднично убранном клубе села Костенкова. Здесь 21 февраля состоялось отчетно-выборное собрание колхозников.

Отчетный доклад председателя Константина Нико-

Лько Дегтяренко заставил собравшихся еще раз вспомнить о трудовых успехах и недостатках в работе колхоза. Животноводы и хлеборобы за прошедший год девятой пятилетки.

Сделано много. Значительно окрепло хозяйство за минувший год. Так, по сравнению с 1970 годом получено больше молока на 52 килограмма от каждой коровы,

зернов больше прошлогоднего.

Но отмечено, что очень

плохо велось строительство, особенно культурно-бытовых зданий.

Много нужно сделать в предстоящие годы пятилетки. В нынешнем году улучшить и расширить пастбища за счет 200 гектаров неудобиц, построить три теплотрассы по 1000 мест каждый, три водонапорных башни, шесть двухквартирных домов.

На собрании выступавшие колхозники и колхозницы с одобрением говорили о главной задаче, поставленной перед тружениками, — увеличении производства сельскохозяйственной продукции. От имени своих коллективов они пообещали, что будут работать еще лучше. Например, знатный хлебороб Михаил Хоробрых обязался получить урожай кукурузы по 400 центнеров с гектара. Его поддержали механизаторы Николай Рябкин — убрать 370 гектаров зерновых, и Василий Попов — довести выработку на трактор до двух тысяч гектаров мягкой пахоты.

Председателем колхоза имени Димитрова был вновь единодушно избран Герой Социалистического Труда Константин Николаевич Дегтяренко.

В. БЕЛОНОГОВ,
секретарь парткома
колхоза имени Димитрова.

Владимир Ащеулов в конце прошлого года вернулся из армии в свой родной совхоз «Сидоровский». Сейчас он работает слесарем по ремонту сельскохозяйственных машин. С работой справляется успешно. Учится на курсах механизаторов.

На снимке: комсомолец ВЛАДИМИР АЩЕУЛОВ.

Фото С. Карпова.

Победа животноводов

КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРИСУЖДЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ
СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР И ВЦСПС

Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение производительности скота и птицы за 1971 год. Победителем в этом соревновании по Западно-Сибирской зоне признана Кемеровская область.

Области присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и денежная премия 10 тысяч рублей.

Наибольший вклад в эту победу внесли животноводы совхозов и колхозов Промышленновского, Кемеровского, Ленинск-Кузнецкого районов.

Экономика и техника

Плюсы и минусы механизации

В совхозе «Еланский» в настоящее время насчитывается 40 единиц в физическом исчислении тракторов и 21 автомобиль, а также необходимый набор сельскохозяйственных машин. Поскольку совхоз в 1969 году создавался на базе отделений совхозов «Притомский», «Безруковский», «Осинниковский» ремонтной базы здесь нет. Ремонт тракторов в 1969—1970 годах проводился в мастерских совхозов «Притомский» и «Осинниковский». Это было сопряжено с большими затратами на доставку

техники в мастерские. Поэтому в 1971 году совхоз производил ремонт во временной мастерской, построенной и оборудованной силами механизаторов. В связи с тем, что нет типовой мастерской и не хватает механизаторов из-за отсутствия жилья для них, о круглогодовом ремонте нет и речи. Трактора ремонтируют зимой, а в остальное время ограничиваются техническими уходами.

Следует отметить, что для качественного ремонта недостает приспособлений, инструмента. Для регу-

лировки топливной аппаратуры не создано необходимых условий, так как во временной мастерской даже не забетонированы полы. Ремонт сеялок, плугов сейчас производится на открытом воздухе, около мастерской. План в этом году не выполняется.

Агрегатирование машинно-тракторного парка проводится без учета и анализа мощности тракторов. Из-за гористой местности гусеничные тракторы используются лишь с двумя сеялками на весенних севах.

(Окончание на 3 стр.).



Забота у нас такая

Лучшие результаты в работе, проявление творческой инициативы нужно стимулировать различными формами материального и морального поощрения, которые выражают общественное при-

знание заслуг человека, повышают чувство его профессиональной гордости.

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза).

В девятой пятилетке в нашем совхозе планируется получить и произвести картофеля, овощей, молока, мяса и другой сельскохозяйственной продукции со значительным увеличением. Совхоз в 1975 году должен продать государству 3850 тонн картофеля (в 1970 г — 2700 т), молока соответственно — 3340 и 2960 тонн, меда — 270 и 235 центнеров, мяса — 200 и 150 тонн. Все это накладывает большую ответственность на коллектив совхоза.

В 1971 году хозяйство хорошо сработало в полеводстве и выполнило план продажи мяса государству. Выполнение планов по выплаченным отраслям дало возможность совхозу сработать рентабельно и получить 302 тысячи рублей прибыли. Это по нашим возможностям хороший результат. Но он мог бы быть и более высоким, если бы мы справились с заданием по молоку и яйцу.

Об этом недавно шел разговор на общем партийном собрании. Коммунисты вскрыли недостатки в работе и имеющиеся резервы. Выполнение намеченных мероприятий при напряженном темпе работы и большой активности тружеников совхоза даст нам возможность работать в 1972 году более эффективно и получить прибыли значительно больше. На партийном собрании поставлена задача — начать ра-

боту в колLECTивах за получение 500 тысяч рублей прибыли. Сознательное отношение рабочих совхоза к своим обязанностям будет играть в этом деле основную роль.

Дирекция, партийный и рабочий комитеты разрабатывают условия социалистического соревнования, в которых наряду с моральными стимулами учитывается и материальное вознагражде-

ние дополнительно от 400 до 1100 рублей.

Механизаторы, полеводы и животноводы совхоза видят результаты своего труда. Зарплата рабочих за 1971 год составила 106,5 рубля в месяц. Это на десять рублей выше предусмотренной пятилеткой платы для рабочих села. Они ясно осознают, что выполнение и перевыполнение планов для них обрачиваются материальным и моральным поощрением.

По результатам работы и по соревнованию победителем вышло первое отделение. На общем рабочем собрании, посвященном Дню работника сельского хозяйства, коллективу вручено переходящее Красное знамя совхоза. Свыше 40 рабочих полеводов и животноводов награждены грамотами обкома и облисполкома, райкома и райисполкома, дирекции, партийного и рабочего комитетов, 87 рабочих удостоены звания «ударника коммунистического труда».

Все эти формы поощрения поднимают моральный дух рабочих совхоза и способствуют лучшему настрою коллектива на выполнение поставленных задач. Дирекция, партком и рабочий комитет совхоза и в дальнейшем будут использовать все методы, способствующие мобилизации тружеников на досрочное выполнение пятилетнего задания.

Н. АВДЕЕНКО,
секретарь парткома
совхоза «Сидоровский».

Навстречу 50-летию образования СССР

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Комсомольская организация Дубовского сельского профессионально-технического училища № 18 развертывает пропагандистскую работу к 50-летию образования Союза ССР. Проведены беседы о Декларации I Всесоюзного съезда Советов. Готовятся книжные выставки,

монтажи, диаграммы развития народного хозяйства союзных республик.

На снимке (слева направо): учащиеся комсомольцы Николай Шкитин, Михаил Колобров и Владимир Сахаров за оформлением монтажа к 50-летию образования СССР.

Фото Н. Суровцева.
Фотохроника ТАСС.



Если не мы, то кто же?

В совхозе «Безруковский» проведено совещание с руководителями среднего звена и командирами групп народной дружины, на котором присутствовало 25 человек. Разговор шел о роли и значении народной дружины, о нарушениях общественного порядка на территории Безруковского сельского Совета. После совещания работа народной дружины оживилась.

На первое дежурство вышли дружинники под руководством командира группы тов. В. П. Бидного. Они обнаружили нарушение правил советской торговли со стороны продавца Т. Матюковой. Был составлен акт и принятые меры. Хорошо отнеслись к своим обязанностям дружинники, возглавляемые коммунистом Н. М. Шемяковым. За хищение концентратов материал на скотника П. Медведева передан в товарищеский суд.

Когда проходило совещание, командир группы А. Г. Заикин просил, чтобы его освободили от дежурства, ссылаясь на преклонный возраст и на то, что делать на дежурстве «ничего». Такое настроение у него прошло, как только дружинники выявили и предотвра-

тили ряд нарушений. На днях А. Г. Заикин сам пришел на дежурство.

Но не все еще глубоко уяснили значение и роль народной дружины. Командир группы заведующий гаражом М. А. Фомичев пришел на дежурство с двумя дружинниками вместо четырех. Не вышли Н. Полянцев и В. Шаломенцев. А ведь вести решительную борьбу с хулиганами, пьяницами и расхитителями социалистической собственности, следить за охраной безопасности движения транспорта и пешеходов — это не только долг командиров группы, но и дело чести всех дружинников, всех рабочих и служащих совхоза. По этому поводу хочется привести прекрасные слова турецкого поэта Назима Хикмета:

Если я не буду гореть,
Если ты не будешь гореть,
Если он не будет гореть,
То кто тогда будет гореть?

Хорошая работа народной дружины — это долг и забота каждого из нас.

М. НАУМОВ,
секретарь парткома
совхоза «Безруковский».



Жители села Костенкова с уважением отзываются о продавцах промтоварного магазина. Здесь имеется большой ассортимент различных товаров. Покупатель всегда найдет нужную ему вещь.

На снимке вы видите одного из лучших продавцов депутата сельского Совета комсомолку Любовь СОКОЛОВУ.

◦ НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

РАБОТУ ВЕНЧАЕТ ИТОГ

При райкоме партии с прошлого года существует постоянно действующая внештатная комиссия по обобщению и пропаганде передового опыта работы партийных организаций. Член этой комиссии секретарь парткома совхоза «Притомский» А. Н. Кугаевский недавно побывал в совхозе «Кузедеевский» с проверкой работы народных контролеров. Об этом и рассказывается в публикуемой статье.

В совхозе «Кузедеевский» создано семь групп и семь постов народного контроля, где работают 102,3 процента к плану.

А вот обратный пример. В 1971 году заготовка витаминной муки была вне поля зрения группы народного контроля. В результате заготовили ее только 96 тонн, вместо 220 тонн в 1970 году. Да ко всему еще из-за бесконтрольности агрегат по изготовлению сенной муки вышел из строя.

В планах парткома совхоза отражаются вопросы руководства работой групп и постов народного контроля. На заседаниях партийного комитета периодически ставится на обсуждение вопросы о работе народных контролеров. Кроме того, руководители групп и постов в отделениях отчитываются о своих делах на заседаниях партийного бюро, а также на собраниях рабочих коллективов. Материал о деятельности народных контролеров, как правило, публикуется в стенной печати.

Работа групп народного контроля проводится планово. План составляется на каждый месяц и утверждается парткомом, партбюро отделений. Под особым народным контролем берутся главные вопросы хозяйственной деятельности совхоза. Например, проверка качества посева, качества ремонта работ, подготовка техники к уборочной и сенозаготовительной кампании, постановка животных на зимнее стойловое содержание, вопросы экономии горюче-смазочных материалов, внедрения радиоизотопических предложений, эксплуатации машинно-тракторного парка и ряд других.

Такая постановка деятельности групп и постов народного контроля способствует лучшей работе совхоза по многим хозяйственным вопросам. Качество ремонтных работ в «Кузедеевском» резко повысилось, не стало брака на посеве. Возросла урожайность зерновых с 9,7 центнера в 1970 году до 11,5 центнера в 1971 году. Заготовлено больше грубых кормов: при плане 2300 тонн фактически получено 2605 тонн. Заготовка сена в совхозе находилась под особым контролем, в результате его было в три с лишним раза больше, чем в 1970 году и себестоимость получилась намного ниже: при плане 23 рубля 40 копеек фактически составила 14 руб. 60 коп.

Кормообеспеченность в этом году в совхозе вышла 5,4 кормовой единицы на условную голову при 4,1 кормовой единице в 1970 году.

Народный контроль за сдачей молочной продукции государству также сказался положительно.

А. КУГАЕВСКИЙ,
секретарь парткома
совхоза «Притомский».

Плюсы и минусы механизации

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Не применяется в совхозе «Еланский» и опыт других хозяйств района по комплексной механизации возделывания картофеля. В прошлом году не работал на уборке ни один картофелеуборочный комбайн. Звеньевской системы работы механизаторов фактически также нет. По всем этим причинам в совхозе низка выработка на один трактор: в 1971 году она составила 351 га мягкой пахоты на условный трактор и 3,6 га на одну смену. Эти показатели хотя и выше двух предыдущих лет, но намного ниже, чем в передовых хозяйствах района.

Механизация трудоемких процессов в животноводстве также оставляет желать лучшего. Только во вновь выстроенным коровнике с. Елань установлен молокопровод на 200 голов. Но он не используется, так как бригада «Сельхозтехники» (т. Клюкин) не закончила его опробование и наладку. В этом коровнике не обошлось без курьезов. Транспортер для удаления навоза расположены непосредственно у входных ворот, где нет тепловой завесы, поэтому в этом месте часть транспортера вмерзает в навозную жижу. Безграмотно, без учета опыта в других хозяйствах выполнено и приспособление для выкачивания навозной жижи из сборочных ям в транспортные средства. Выводной рукав не укреплен на специальной подставке, и поэтому в помощь трактористу, занятому на вывозке навозной жижи, надо выделять рабочего, что и накладно и нерационально.

Заслуживает внимания в совхозе «Еланский» хорошо продуманная планово-предупредительная система технических уходов. В помещениях, где учатся механизаторы, вывешены правила всех видов технических уходов и техобслуживания. Выполненные на боль-

шом формате (почти во всю длину стены) крупным, четким шрифтом, они невольно привлекают внимание механизаторов.

На двух последних посевных технических уходах проводились мастером-наладчиком П. Н. Сивовым агрегатами АТУ-А. В остальное время — на стационарном пункте технического обслуживания при временной мастерской. Периодичность технических уходов ведется по расходу горючего, для чего все трактористы обеспечены лимитными книжками. Но в настоящее время эта четкая, технически обоснованная система планово-предупредительного обслуживания тракторного парка также поставлена под угрозу. Инициативный, прямо скажем, мастер-наладчик «Золотые руки», П. И. Сивов назначен заведующим мастерской. Следить же за четкостью технического обслуживания постоянно некому.

Безусловно, хорошо, когда передовики повышаются в должности, но плохо, если из-за этого страдает дело. Из-за нехватки людей сейчас около мастерской стоят 11 тракторов и 8 автомашин. На них нет водителей.

На территории мастерской силами механизаторов сделана площадка для хранения комбайнов. Но из-за отсутствия склада, некоторые узлы и детали зимуют на комбайнах. Не наведен порядок и в хранении сельскохозяйственной техники.

Несмотря на то, что главный инженер совхоза В. В. Чмерев принимает ряд мер по снижению производственного травматизма, в прошлом году не обошлось без серьезных аварий. 22 марта 1971 года в совхозе погиб 18-летний механизатор В. Н. Ганичев. Выехав на обкатку трактора МТЗ-50 после ремонта, Ганичев попытался обогнать трактор, который вел впереди его товарищ М. М. Плесовских,

повернулся резко влево, опрокинул трактор и был смертельно травмирован. При расследовании было установлено, что механик В. Д. Муратов дал наряд на обкатку технически неисправного трактора, не проследил за молодыми трактористами.

В временной мастерской и сейчас грубо нарушаются правила техники безопасности: нет приточно-вытяжной вентиляции в помещении для обкатки двигателей, станки и оборудование не заземлены, так как нет общего контура заземления, на сверлильных станках клиновременные передачи не ограждены кожухами.

С угрозой для жизни кочегаров и рабочих мастерской эксплуатируется и котельная, расположенная в середине мастерской. Хотя токарное отделение имеет отдельный выход, его забыли и сделали общий ход через помещение котельной. На потолочном перекрытии установлены многотонный бак для хранения воды, что грозит обрушением потолка.

На котле КВ-300, из которого производится забор воды для тракторов и автомобилей, бездействует водомерное стекло, кочегарами работают сторожа.

Не напоминают о соблюдении техники безопасности и средствами наглойной агитации. Уже больше полгода идет соревнование под девизом «Работать без травм и аварий». Об этом не напоминает ни один лозунг или плакат.

Таким образом, в работе механизаторов, инженерно-технической службы много недостатков, просчетов, которые необходимо устранить, чтобы работа машинно-тракторного парка была рентабельной.

**А. КОПТЕЛОВ,
технический инспектор обкома профсоюза
рабочих и служащих
сельского хозяйства и заготовок.**

В институте культуры



Московский государственный институт культуры — крупнейший центр по подготовке профессиональных кадров для культурно-массовой работы в учреждениях и организациях страны. Учебное заведение выпускает режиссеров народных театров, дирижеров хоров и оркестров народных инструментов, педагогов-хореографов, руководителей художественной самодеятельности и библиотекарей.

На дневном, заочном и вечернем отделениях института обучается 7515 студентов. Выпускники вузов трудятся во

всех концах Советского Союза — в Грузии, Эстонии, Узбекистане, Молдавии, в городах и селах РСФСР.

На снимках (слева направо): Валерий Бутыркин приехал на учебу из Брянска, сейчас он учится на IV курсе балетмейстерско-педагогического отделения; будущие педагоги-хореографы перед репетицией; студентки IV курса режиссерско-театрального отделения Светлана Новикова из Новосибирска и Наташа Тагунова из Подмосковья в учебной григорьевской.

Фотохроника ТАСС.

Опыт показывает

ВЛИЯНИЕ УДОБРЕНИЙ НА УРОЖАЙ ПО СОРТАМ

Сорта и варианты	Урожай в ц/га по годам				Средн. урожай за годы испыт.	Контр. за 4 года	Прибавка урожайн. за 4 года	Цена 1 центнера прод.	Стоимость прибавки урожая в рублях
	1965	1966	1967	1968					
Эпирон									
I — контроль (без удобрения)	123	147	101	280	163				
II — 10 тонн перегной плюс 30 кг азота, 50 кг фосфора и 50 кг калия	154	172	111	329	192	163	29	6.70	196.91
III — 10 тонн перегной плюс 45 кг азота, 90 кг фосфора и 80 кг калия	172	182	115	332	200	163	37	6.79	251.23
Берлихенген									
I — контроль (без удобрения)	60	201	173	260	174				
II — 10 тонн перегной, плюс 30 кг азота, 50 кг фосфора и 50 кг калия	76	228	188	270	191	174	17	6.79	115.43
III — 10 тонн перегной плюс 45 кг азота, 90 кг фосфора и 80 кг калия	80	228	193	276	194	174	20	6.79	135.80

Из таблицы видно, что оба сорта ответили ранний сорт. Таким образом, картофель раннеспелого сорта, выращиваемый от внесения минеральных удобрений в обычных и емких в условиях нашей зоны, особенно в повышенных дозах, интенсивнее потребляет влагу и даёт более

высокий урожай, чем позднеспелый.

**М. ПРИЩЕПОВА,
заведующая Новокузнецким
сортучастком.**

РЕЗУЛЬТАТЫ САНИТАРНОГО РЕЙДА

Нарушают правила

Сотрудниками районсанэпидстанции была проведена проверка санитарного состояния столовой Сосновского совхоза-рабкоопа. При проверке были обнаружены грубые нарушения сроки их реализации. Так, на центральном складе, где заведующий П. Я. Кузнецова, была обнаружена вареная колбаса в количестве 262 килограммов. Хранится она на полу, в камере, которая находится в аварийном состоянии.

Внешний вид столовой не привлекает. Второй месяц не проводится санитарный день, помещение не побелено с прошлого года, стены грязные, покрыты копотью. Текущая влажная уборка проводится нерегулярно и некачественно. На подоконниках слой пыли. Персонал столовой работает в грязной одежде. До сих пор не оборудовано место хранения санитарной и верхней одежды.

На протяжении двух лет санэпидстанцией давалось предписание о расширении столовой: пристройки двух цехов — овощного и мясного. Но до сих пор это предписание остается невыполненным. Поэтому поточность технологического процесса нарушается. Готовая и сырая продукция разделяется и хранится в одном цехе и на одном столе, что не исключает возможности попадания болезнественных микробов на готовую продукцию и возникновения пищевых отравлений.

В складских помещениях продукты хранятся и отпускаются неправильно, не соблюда-

ются сроки их реализации. Так, на центральном складе, где заведующий П. Я. Кузнецова, была обнаружена вареная колбаса в количестве 262 килограммов. Хранится она на полу, в камере, которая находится в аварийном состоянии.

Грузчики и работники склада работают без спецодежды. Холодильный шкаф в столовой бездействует. Пельменный фарши и фляги с молоком хранятся на улице под открытым небом. В буфете под прилавком стоит гнилой виноград, прилавки замусорены. Пирожки и пирожные отпускаются руками: нет специальных щипцов. Посуда моется очень плохо, до сих пор к моечным ваннам не подведена горячая вода. Это говорит о крайне антисанитарном состоянии столовой и несоблюдении персоналом столовой элементарных правил личной гигиены.

За систематические нарушения санитарно-эпидемического режима на председателя совхоза-рабкоопа «Сосновский» тов. Осадчего, заведующую столовой тов. Новокузанову и персонал столовой неоднократно составлялись протоколы и накладывались денежные штрафы. Тов. Осадчий два раза был предупрежден на комитете народного контроля, но положение до сих пор остается прежним.

Подобное положение и в столовой тов. Кузнецова, несмотря на то, что в начале 1971 г. там был проведен ремонт. Пристроенное подсобное помещение для хранения продуктов не отапливается. Здесь сырьё, штукатурка отваливается.

Холодильный шкаф постоянно выходит из строя, скоропортящиеся продукты хранятся неправильно. Во время проверки было обнаружено, что мясо, молоко, сметана хранятся не в холодильнике. За нарушение правил председателю совхоза-рабкоопа тов. Фоменко и заведующей столовой работниками районсанэпидстанции неоднократно делались замечания.

Подобного не скажешь о столовой на первом отделении подсобного хозяйства «Металлург». Несмотря на то, что здание столовой старое, в нем всегда поддерживается санитарный порядок, регулярно проводятся санитарные дни, генеральные уборки. В столовой вас всегда встретят опрятно одетые, приветливые повара.

**Л. МАРТЫНЕНКО,
помощник
санитарного врача
районной санэпидстанции.**

Безналичный расчет — это удобно

За последние годы у нас в Союзе широкое развитие получили безналичные расчеты. На счета вкладчиков сберегательных касс перечисляют заработную плату, пенсию и другие пособия.

Денежные суммы могут быть перечислены полностью или частично — это зависит от желания вкладчика. Ему нужно в этом случае написать заявление в расчетную часть предприятия, учреждения и указать, какую сумму следует перечислять на сберкнижку. Запись в сберегательную книжку производится при ее предъявлении.

Перечислять весь или часть своего вклада может любой гражданин. На накопленную сумму вы можете приобрести машину или мотоцикл, телевизор или магнитофон, холодильник или стиральную машину. Можете поехать на курорт, посетить замечательные уголки нашей Родины. Безналичные расчеты очень удобны и выгодны и государству, и владельцу.

Е. СИДОРОВА,
инспектор-ревизор
районной сельской сберегательной кассы № 5980.

Помни: ты за рулем!

Водители автомототранспорта знают, что Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1968 года «Об усилении административной ответственности за нарушение правил уличного движения» действует уже более трех лет. Но отдельные водители забывают о нем.

Шофер совхоза «Сидоровский» И. А. Кунов в январе был на похоронах. После этого печального обряда он «причастился» спиртным и сел за руль. Административная комиссия лишила Кунова прав шофера на год.

Для тракториста подхоза им. Куйбышева И. Г. Штоля поездка на рынок в нетрезвом состоянии обошлась в 30 рублей штрафа.

Шофер совхоза «Сидоровский» И. Е. Костоустов был за рулем трезв. Но действовал не лучше своих коллег. Следуя на автомобиле ГАЗ-51 из поселка Чистая Грива в с. Сидорово, он выехал на левую сторону дороги. Здесь и произошло столкновение с автомобилем «КРАЗ», в результате чего оба автомобиля были повреждены. Костоустов получил травму.

За нарушение правил уличного движения Костоустов после лечения будет привлекаться к уголовной ответственности.

Пьяный водитель за рулем совершают преступление, угрожая безопасности движения. Слишком дорого обходятся государству такие автодорожные происшествия.

Н. НОВИКОВ,
старший инспектор Новокузнецкого РОВД,
лейтенант милиции.



Футболисты тбилисского «Динамо» готовятся к новому сезону. В программе подготовки — футбол на снегу, занятия легкой атлетикой, упражнения со штангой. После сборов динамовцы проведут ряд матчей с зарубежными клубами.

На снимке: большую часть времени футболисты проводят на лыжах.

Фотохроника ТАСС.

Дополнение к напечатанному

В тридцатом номере нашей газеты за 29 января 1972 года была опубликована статья агронома-энтомолога районного сельхозуправления Н. Кичигиной «Надежное средство». В ней говорилось о той роли, какую играет мука из хвои сосновых и пихты для борьбы с болезнями сельскохозяйственных культур.

Предлагаем вниманию агрономов хозяйств дополнительные сведения о применении хвойной муки для проправливания семян зерновых культур.

Проправливать семена зерновых культур хвойной мукой заблаговременно нельзя: снижается всхожесть. Проправ-

ливать можно за пять—семь дней до посева.

Для проправливания семян используют муку, которую запасли для витаминной подкормки животных. Ее нужно дополнительно просеять через сито с размером ячеек 0,1—0,25 миллиметра.

При приготовлении муки непосредственно из веток сосновых или пихты используются машины, применяемые для изготовления сенной муки. Режим сушки такой же (60—80 градусов).

Мука должна быть тонкого помола (чем тоньше, тем лучше), иметь зеленую окраску и сохранять запах хвои.

Муку можно заготовлять зимой, хра-

нить в плотной таре (бумажных мешках) в темноте. Влажность муки должна быть не выше 13—15 процентов.

Проправливание необходимо вести так же, как гранозаном: на машинах со смачиванием водой. Норма сосновой муки — 1,5 килограмма на тонну семян, пихтовой — 2 килограмма. Увеличивать норму нельзя. Наилучшие результаты дает мука при проправливании овса. Дело это новое, исследования продолжаются в семенной инспекции.

Н. КИЧИГИНА,
агроном-энтомолог
районного сельхозуправления.

Кузов-печка

Сильный мороз для грузового района отделения зоев (особенно, если это «Сельхозтехника» (Рязань-торф, навоз, удобрения) — ская область) А. Воеводин, просто беда. Час-другой езды сообщили корреспонденту, и груз примерзает к ТАСС в отделе изобрета-

днищу кузова. Попробуйте и рационализации трехдюймовой трубы и соедините с выхлопной трубой. Днище покрывают

Министерства сельского хозяйства СССР. Он рекомендует с выхлопной трубой. Днище покрывают стальным листом. Отработавшая выхлопными газами автомобиль. Для этого ступают в кузов. Пройдя в передней части дна кузова, они проходят через двойное дно, они проходят в вырезах отверстие, догревают груз, скажем, вставляют в него отрезок торфа.

ОДНА ПЛ 92



«Родилась в рубашке», — справедливо заметит каждый, узнав об удивительных перепетиях судьбы хрупкой 17-летней девушки по имени Юлиане Кепке.

Пролетев полпути из Лимы в Пукальпу, самолет, где среди пассажиров находилась школьница с матерью, вдруг загорелся. Это произошло на высоте двух тысяч метров над труднодоступным районом перуанских джунглей. Силой взрыва девушку выбросило из салона вместе с креслом, к которому она была пристегнута ремнями. Очнувшись на земле, Юлиане не увидела ни души: ее окружал девственный тропический лес. Сознание ускользнуло, и она почти не ощущала, что сломана ключица, поранена ступня, ушиблена голова, опух правый глаз.

Кепке — дочь ученых-естествоведов. С ними она нередко ходила в экспедиции и знала об опасностях, которым подвергается человек в диких зарослях южноамериканской сельвы. Собрав все свое мужество, она решила выбраться отсюда. В легком платьице, с кулаком конфет в одной руке и палкой для ощупывания дороги в другой, девять суток пробиралась девушка сквозь чащу — знойную днем, сырью и холодную в сезон дождей ночью, полную ядовитых растений, вредных насекомых, опасных пресмыкающихся. Она старалась идти вдоль ручья, надеясь таким образом добраться до большой реки, до людей. Расчет оказался верным. Здесь, на берегу, троим индейцам-лесорубам и повстречалась Юлиане, изнемогавшая от истощения, усталости, множества ран от укусов кровососущих москитов и мух-жигалок, выведивших свои личинки у нее под кожей.

Фотография из журнала «Штерн». Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора
А. А. ШИБАЕВА.

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП05272
Заказ 03103, тираж 6482.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.